

1 **ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA**
2 **DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES**

3
4 Aos onze dias do mês de abril de 2016 reuniram-se,
5 ordinariamente, no Plenário Euzébio Barth, às 19 horas, os
6 seguintes vereadores: **ANDRÉ ANTÔNIO RANDAZZO DOS REIS,**
7 **ADELINO STECANELA, ANDRÉ LUÍS DE OLIVEIRA SELISTRE,**
8 **ANTÔNIO TADEU DAS NEVES, CANTÍDIO BORGES LIMA**
9 **MACHADO, ERONITA ANDRADE DA SILVA, JOÃO LUÍS**
10 **MOREIRA DA SILVA, JORGE ELOY DE OLIVEIRA, JOSEMAR**
11 **RAIMUNDO BANDEIRA, MARCIANA APARECIDA MACHADO,**
12 **MARGARETE DE OLIVEIRA PEREIRA, MAURO DOS SANTOS**
13 **MEREGALI, PAULO FERNANDO COLLAR TELLES. PRESENTE**
14 **O CONSULTOR JURÍDICO DR. CIRANO BEMFICA SOARES.**
15 Constando o número regulamentar de Vereadores o senhor
16 Presidente, em nome de Deus, deu por aberto os trabalhos no
17 Plenário Euzébio Barth. A seguir o Senhor Presidente solicitou
18 ao Exmo. Senhor Secretário que realizasse a leitura de um
19 trecho bíblico na forma de costume. Em ato contínuo, o Senhor
20 solicitou ao Sr. Secretário que colocasse em Votação a Ata da
21 10ª Reunião Ordinária, que foi aprovada pela maioria dos
22 presentes. O Presidente solicitou ao Senhor Secretário que
23 procedesse à leitura do **EXPEDIENTE DO DIA:** Of. Mens. nº
24 038/16-GPM - Poder Executivo - Retirada, devolução e
25 substituição do Projeto de Lei nº 065/2016, enviado pelo Of.
26 Mens.033/16, pelo Projeto de Lei nº 071/2016. Of. Mens. nº
27 037/16-GPM - Poder Executivo - Encaminha Projeto de Lei
28 Complementar. **PROJETO DE LEI Nº071/16 – PODER**
29 **EXECUTIVO –** Autoriza o Município de Santo Antônio da
30 Patrulha a ceder os direitos creditórios de Precatório Judiciais.
31 **PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº001/16 – PODER**
32 **EXECUTIVO –** Altera a Lei Complementar Municipal nº 019, de
33 16 de dezembro de 2003, que estabelece o Código Tributário do
34 Município, e dá outras providências. Of. nº 138/16-GPM - Poder
35 Executivo - Resposta ao Ofício nº 142/16 e Requerimentos nºs
36 016 e 075/16 de autoria do Vereador Adelino Stecanela. Of. Nº
37 146/16-GPM - Poder Executivo - Resposta ao requerimento nº
38 089/16 de autoria do Ver. Mauro Meregali. Of. Nº 143/16-GPM -
39 Poder Executivo - Resposta ao requerimento nº 013/16 de
40 autoria dos Vereadores Eronita Andrade e João Luís Moreira,
41 requerimento nº 038/16 da Vereadora Margarete Pereira,
42 Requerimento nº 042/16 da Vereadora Marciana Machado. Of.
43 CGBG. 020/16 - Of. CGBG. 020/16 – Comitê Gravatahy -
44 Convoca para Reunião Extraordinária, dia 06 de abril, às
45 13h30min, no CEAf do Ministério Público, em Porto Alegre. Of.
46 nº 043/16 - OAB SAP - Encaminha cópia sobre o pedido de
47 impeachment da Presidente da República, decisão proferida
48 pelo Conselho Nacional da OAB em 18 de março de 2016,

49 posteriormente protocolada junto à Câmara dos Deputados.
50 CM290123 a 290171 - Ministério da Educação - Informa a
51 liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de
52 Desenvolvimento Social. Convite – Convite - 16ª FESTCANA,
53 dias 16 e 17 de abril de 2016. GCOU/4296/2016 – OI - Informa
54 que a empresa OI executará as obrigações de universalização
55 estabelecidas pelo Decreto nº 7.512/11 e Resolução nº 598/12
56 para o Serviço Telefônico Fixo Comutado. Of. s/n - Antônio
57 Carlos Brito - Pres. Cons. Cultura e Turismo - Solicita o espaço
58 da Tribuna Livre no dia 18/04/16, para tratar sobre o Caminho
59 Gaúcho de Santiago de Compostela. Of. CGBG. 023/16 - Comitê
60 Gravatahy - Convocação Reunião Ordinária dia 12 de abril, às
61 13h30min, no Clube Caça e Pesca, Gravataí. Conv. Circ. 022/16
62 – Comitesinos - Convite para 2ª Reunião Ordinária do
63 Comitesinos, dia 14 de abril, às 14 horas, na Unisinos.
64 Comunicado – Vereador Aloíso Bamberg - Comunica sobre a
65 continuidade da 1ª Expedição Legislativa pela Preservação e
66 Recuperação da Bacia do Rio dos Sinos pelo Comitê Legislativo
67 de Acompanhamento das Ações do Pró-Sinos, com a caminhada
68 até a nascente do Rio dos Sinos na cidade de Caraá, que
69 ocorrerá no dia 15 de abril, sexta-feira, às 8 horas, com o
70 encontro na Câmara Municipal, situada na Avenida Arno Saltiel,
71 190 - Centro. **PROJETO DE LEI Nº070/16 – MESA DIRETORA -**
72 **cria subseção III do capítulo II e artigos 34A e 34B na Lei**
73 **6.477/2012, com alterações posteriores, e dá outras**
74 **providências. PROJETO DE LEI Nº072/16 – PODER**
75 **LEGISLATIVO - "Dá denominação a uma rua nesta cidade, e dá**
76 **outras providências" - Vereador Orêncio Machado Ramos".**
77 **PROJETO DE LEI Nº073/16 – JOÃO LUÍS MOREIRA E ERONITA**
78 **ANDRADE, FOI REFERENDADO PELO VEREADOR ANDRÉ**
79 **SELISTRE - "Dá denominação a uma estrada nesta cidade, e dá**
80 **outras providências" - Estrada Pedro domingos (Pedro Araibo).**
81 **PROJETO DE LEI Nº074/16 – JOÃO LUÍS MOREIRA, ERONITA**
82 **ANDRADE E JORGE ELOY DE OLIVEIRA, FOI REFERENDADO**
83 **PELO VEREADOR ANDRÉ SELISTRE - "Dá denominação a uma**
84 **estrada nesta cidade, e dá outras providências" - Estrada Celso**
85 **Luiz Dörr (Lui). MOÇÃO Nº 027/16 – ANDRÉ SELISTRE FOI**
86 **REFERENDADA PELA VEREADORA MARGARETE PEREIRA -**
87 **MOÇÃO DE APLAUSOS E PARABENIZAÇÃO** ao Excelentíssimo
88 Senhor Prefeito **PAULO ROBERTO BIER**, Secretário em
89 Exercício da Cultura, Turismo e Esportes; bem como ao
90 Ilustríssimo Senhor **MARCELO DOS SANTOS SILVA (MARCELO**
91 **GAÚCHO)**, Diretor de Cultura; extensivo à equipe da Secretaria
92 Municipal da Cultura, Turismo e Esportes; assim como às
93 demais pessoas envolvidas no sucesso de organização e público
94 da 4ª ExpoSAP - Feira da Produção Patruhense, evento
95 promovido de 7 a 10 de abril de 2016, que reuniu milhares de
96 patruhenses e turistas da região e de todo o Estado no último

97 final de semana; público este que ficou satisfeito com a
98 logística implantada neste ano no Parque Caetano Tedesco,
99 contando com vasta programação de atrações artísticas, Baile
100 da Melhor Idade, gastronomia, sonho, cachaça, rapadura,
101 artesanato e Feira do Produtor Rural, além de grande shows
102 nacionais. **MOÇÃO Nº 028/16 – ANDRÉ SELISTRE - MOÇÃO DE**
103 **APLAUSOS E PARABENIZAÇÃO** à empresa **YOUNG**
104 **EMPREENHIMENTOS IMOBILIÁRIOS** pelo sucesso de público e
105 organização do coquetel de lançamento do **RESIDENCIAL**
106 **JARDIM DO PARQUE**, evento ocorrido na última quarta-feira, dia
107 06 de abril do corrente ano, na Avenida Coronel Victor Villa
108 Verde. **MOÇÃO Nº 029/16 – ANDRÉ SELISTRE - MOÇÃO DE**
109 **APLAUSOS E PARABENIZAÇÃO** para Ilustríssima Senhora
110 **VERA MARIA DE ASSIS MOHR**, Radialista e Apresentadora;
111 extensivo aos demais membros da equipe do **PROGRAMA**
112 **MOMENTO MULHER**; pelo sucesso de organização e público do
113 coquetel de lançamento do site do Programa Momento Mulher,
114 evento ocorrido na última quinta-feira, dia 07 de abril do
115 corrente ano, no estande do programa na 4ª ExpoSAP - Feira da
116 Produção Patruhense. **MOÇÃO Nº 030/16 – JOSEMAR**
117 **BANDEIRA, JORGE ELOY DE OLIVEIRA E TADEU NEVES -**
118 **MOÇÃO DE APOIO** ao Ilustríssimo Senhor **ERNANI POLO**,
119 Secretário Estadual da Agricultura, Pecuária e Irrigação do Rio
120 Grande do Sul, no sentido de solicitar o apoio e compreensão
121 desta Secretaria às reivindicações da comunidade de Santo
122 Antônio da Patrulha, no que se refere ao aumento do prazo de
123 validade, de 2 (dois) para 6 (seis) meses, do exame (atestado)
124 da anemia infecciosa em equinos, como ocorre em outros
125 Estados. **REQUERIMENTO Nº 106/16 – ERONITA ANDRADE -**
126 Para que seja remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal
127 de 30 (trinta) dias, informações sobre quem está respondendo
128 pelas Secretarias Municipais da Saúde; da Gestão e do
129 Planejamento; da Agricultura e Meio Ambiente; e da Cultura,
130 Turismo e Esporte. Na mesma linha, solicita-se que seja
131 informada qual a previsão de nomeação de secretário (a) para o
132 comando das referidas pastas; afim de que os munícipes não
133 sejam prejudicados. **REQUERIMENTO Nº 107/16 – ERONITA**
134 **ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA -** Solicita ao Excelentíssimo
135 Senhor Paulo Roberto Bier, Prefeito Municipal, para que, em
136 caráter de urgência, através do Setor de Vigilância Sanitária
137 seja averiguada a situação denunciada por moradores, no que
138 se refere aos padrões exigidos, tendo em vista que a emissão
139 de fumaça por parte da Padaria Pegue Pão, na Rua Madre Maria
140 Teofora Krzonkalla, no Bairro Portugal, tem prejudicado os
141 moradores próximos ao referido estabelecimento comercial.
142 **REQUERIMENTO Nº 108/16 – ANDRÉ SELISTRE -** Solicita ao
143 Ilustríssimo Senhor **GABRIEL LORENZI**, Gerente local da
144 **CORSAN**, solicitando que a Rua Danton Pasquali da Rosa até o

145 Condomínio Residencial Santo Antônio (com 250 apartamentos)
146 seja contemplada com a construção da rede coletora de esgotos
147 e emissários, a exemplo de outras ruas da Cidade.
148 **REQUERIMENTO Nº 109/16 – ANDRÉ SELISTRE** - Solicita ao
149 Ilustríssimo Senhor **VOLNEI FARIAS DA SILVA**, Gerente local
150 da Caixa Econômica Federal, solicitando que a Rua Danton
151 Pasquali da Rosa até o Condomínio Residencial Santo Antônio
152 (com 250 apartamentos) seja incluída no projeto em execução
153 visando também à construção da rede coletora de esgotos e
154 emissários na citada Rua, a exemplo de outras ruas da Cidade.
155 **REQUERIMENTO Nº 110/16 – ANDRÉ SELISTRE E JOSEMAR**
156 **BANDEIRA** - VOTOS DE CONGRATULAÇÕES ao
157 Reverendíssimo Padre **VILSON SCHÄFER**, aos Dalmo Silveira
158 Cardoso e Mariza Terezinha Oliveira Cardosos; a Coordenação;
159 e a Comissão Organizadora; extensivo à comunidade de
160 Barrocadas, Interior do Município, alusivo à realização da
161 brilhante Festa do Sagrado Coração de Jesus, ocorrida no
162 último domingo, dia 10 de abril do corrente ano.
163 **REQUERIMENTO Nº 111/16 – ANDRÉ SELISTRE E JOSEMAR**
164 **BANDEIRA** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo falecimento do
165 Ilustríssimo Senhor **VALDIR DE SOUZA FRAGA (DILI)**, ocorrido
166 no último sábado, dia 09 de abril do corrente ano.
167 **REQUERIMENTO Nº 112/16 – ANDRÉ SELISTRE - VOTOS DE**
168 **CONGRATULAÇÕES** a Ilustríssima Senhora **CECÍLIA MOREIRA**,
169 Coordenadora Municipal da Mulher, bem como Ilustríssima
170 Senhora **SÔNIA SOARES DA COSTA**, Presidenta do COMDIM -
171 Conselho Municipal dos Direitos da Mulher; assim como a
172 Ilustríssima Senhora Vereadora **ERONITA ANDRADE DA SILVA**,
173 Presidente da Procuradoria Especial da Mulher; extensivo as
174 demais pessoas envolvidas no sucesso de organização da **CASA**
175 **DA MULHER**, presente na 4ª ExpoSAP - Feira da Produção
176 Patrulhense e que contou com uma diversificada programação,
177 entre os dias 07 a 10 de abril do corrente ano. **REQUERIMENTO**
178 **Nº 113/16 – ANDRÉ SELISTRE - VOTOS DE**
179 **CONGRATULAÇÕES** a Ilustríssima Senhora **THAÍS DA ROCHA**
180 **JOBIM**, Secretária Municipal do Trabalho e do Desenvolvimento
181 Social; extensivo às demais pessoas envolvidas no sucesso de
182 público e organização do Baile da Melhor Idade que lotou às
183 dependências do Ginásio de Esportes Caetano Tedesco,
184 contando com grande público patrulhense e de municípios da
185 região e de todo o Estado; evento ocorrido na última quinta-
186 feira, dia 07 de abril do corrente ano, durante à 4ª ExpoSAP -
187 Feira da Produção Patrulhense. **REQUERIMENTO Nº 114/16 –**
188 **ANDRÉ SELISTRE** - VOTO DE PROFUNDO PESAR pelo
189 falecimento da Ilustríssima Senhora **MARIA DO CARMO**
190 **OLIVEIRA GARCIA**, ocorrido na última sexta-feira, dia 08 de
191 abril do corrente ano. **REQUERIMENTO Nº 115/16 – JOSEMAR**
192 **BANDEIRA** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Paulo

193 Roberto Bier, para que seja efetuado o asfaltamento da Rua
194 Tomaz Bento Cardoso, localizada no Bairro Lomba da Páscoa,
195 conforme mapa em anexo, tendo em vista o problema de poeira
196 e do barro, conforme as condições climáticas. **REQUERIMENTO**
197 **Nº 116/16 – TADEU NEVES** – Para que seja remetida a esta
198 Casa Legislativa, no prazo legal de 30 dias, através do
199 Departamento Municipal de Trânsito, informações sobre quais
200 os motivos que levaram a empresa Sudeste Transportes
201 Coletivos a interromper os horários de seus itinerários, no que
202 diz respeito ao trajeto Imbiruçu à Sede de Santo Antônio da
203 Patrulha, e vice-versa, o que vem causando prejuízo à
204 comunidade desta localidade. Na mesma linha solicita-se que
205 seja averiguada (fiscalizado) pelos órgãos municipais
206 competentes esta reclamação dos usuários do transporte
207 coletivo e tão logo saiam os resultados destas diligências sejam
208 esses remetidos a esta Casa Legislativa, a fim de que possamos
209 dar um retorno à comunidade de Imbiruçu, tendo em vista que a
210 mesma aguarda que esta situação seja brevemente resolvida.
211 **REQUERIMENTO Nº 117/16 – TADEU NEVES** – Para que seja
212 remetida a esta Casa Legislativa, no prazo legal de 30 dias,
213 através da Secretaria Municipal da Gestão e do Planejamento
214 informações acerca do Plano Diretor: * qual a situação que o
215 mesmo se encontra; por que não aconteceram mais as
216 Audiências Públicas; e qual a previsão para a realização de
217 novas Audiências, tendo em vista a preocupação com o
218 cumprimento dos prazos que devem ser seguidos. **PED. PROV.**
219 **Nº 064/16 – ANDRÉ RANDAZZO** - Revisão geral na localidade e
220 a substituição de uma lâmpada queimada no poste situado nas
221 proximidades da residência do Senhor Saturnino Correa da
222 Silveira, na localidade de Ribeirão, 1º Distrito, Interior do
223 Município. **PED. PROV. Nº 065/16 – ANDRÉ RANDAZZO** - Que
224 seja viabilizado, em caráter de urgência, medidas de limpeza e
225 roçada da parte interna e externa do Cemitério Municipal, além
226 da remoção de entulhos, pintura, entre outras melhorias que se
227 fazem necessárias. **PED. PROV. Nº 066/16 – ANDRÉ**
228 **RANDAZZO** - Para que, em caráter de urgência, sejam
229 promovidos reparos (restauração) do calçamento Rua Jacob Bier
230 Sobrinho, no Bairro Bom Princípio, vindo atender reivindicações
231 dos moradores locais. **PED. PROV. Nº 067/16 – ANDRÉ**
232 **RANDAZZO** - Em caráter de urgência, seja realizada à
233 construção de um bueiro (boca-de-lobo), em frente à residência
234 do filho do Seu Vitalino, na Estrada que liga à localidade de
235 Arroio do Carvalho até à localidade de Rincão do Herval; vindo
236 ao encontro das reivindicações dos munícipes, objetivando
237 resolver o problema de escoamento das águas das chuvas, o
238 que vem causando transtornos aos moradores locais e usuários
239 desta artéria. **PED. PROV. Nº 068/16 – JOSEMAR BANDEIRA** -
240 Que seja realizada, através do Departamento Municipal de

241 Iluminação Pública, a revisão geral na iluminação pública, com
242 as substituições de lâmpadas queimadas nos postes de números
243 169274 e 169276, situados próximo ao Bar do Maurinho, na
244 localidade de Sertão do Montenegro, 1º Distrito, Interior do
245 Município, vindo atender reivindicações da comunidade local. O
246 Presidente prosseguiu para os pronunciamentos do
247 **EXPEDIENTE DO DIA:** Vereador **CANTÍDIO MACHADO:**
248 Cumprimentou os presentes na Casa, solicitou verbalmente o
249 Edil, que seja enviado ao Prefeito Paulo Roberto Bier, que seja
250 incluído no cronograma de atividades da Secretaria Municipal
251 das Obras, Trânsito e Segurança melhorias, em caráter de
252 urgência, com envaletamento, ensaibramento e patrolamento
253 das Ruas Dinarte Cardoso, Horácio Bento e demais ruas das
254 adjacências, visando dar melhores condições de trafegabilidade
255 aos usuários destas movimentadas Ruas, situadas na localidade
256 de Vila Palmeira, 2º Distrito, Interior do Município. Vereador
257 **JOÃO LUÍS MOREIRA:** cumprimentou as pessoas presentes na
258 Casa, fez o Edil um pedido de providência verbal, para que seja
259 providenciada a colocação de quatro luminárias completas nos
260 postes de números 17319, 17334, 17908 e 17919, situados no
261 entroncamento que ligam às localidades de Campestre, Canto
262 dos Guilhermes, Morro da Figueira e Monjolo, Interior do
263 Município, em frente à propriedade do Senhor Toni, filho do
264 falecido jovem Mendes, ex-subprefeito, vindo beneficiar
265 inúmeras famílias da região. Segundo o Vereador proponente,
266 os atendimentos destes pleitos vêm ao encontro das
267 reivindicações dos moradores locais, tendo em vista que a falta
268 de iluminação pública nestes trechos está criando um clima de
269 insegurança. Solicitou o Edil que o pedido saia em seu nome e
270 dos colegas Vereadores, Eronita Andrade, Jorge Eloy de
271 Oliveira e André Selistre. Solicitou o Edil a retirada do seu
272 nome do seu nome do requerimento 107/16 que havia feito com
273 a Vereadora Eronita Andrade, pois conhece a proprietária da
274 padaria e gostaria primeiro de saber o porquê dos clientes
275 estarem reclamando. Falou do requerimento que fez em seu
276 nome e dos Vereadores Eronita Andrade e André Selistre, sobre
277 a estrada que liga a Localidade de Monjolo a Sertão do
278 Cantagalo, e a estrada de oito quilômetros, Pedro Araia. Falou
279 de outro pedido da Estrada de Caconde que liga a estrada de
280 Rolante, um trecho de quase seis quilômetros e meio, com o
281 nome de Celso Luís Thur, um jovem empresário que uma doença
282 ceifou sua vida. Que nada mais justo dar o nome de quem fez
283 tanto por aquelas comunidades, tanto seu Pedro Araia e Celso
284 Luís Thur. Vereador **JOSEMAR BANDEIRA:** cumprimentou as
285 pessoas presentes na Casa, colocou o Edil que fez um
286 requerimento a pedido da comunidade escolar da escola
287 Municipal Infantil Soneca, que fica situada na Rua Tomaz Bento
288 no bairro Jaú. Disse o Edil que a Comunidade necessita que

289 seja pavimentada, que quando está seco de mais da muita
290 poeira dentro da Escola para as crianças e quando chove tem
291 muito barro tendo muita dificuldade de chegar até a Escola.
292 Solicitou o Edil para deixar registrado como pedido verbal, para
293 que seja reiterado ao Pedido de Providência nº 282/2016, de 04
294 de dezembro de 2015, no qual solicitava melhorias, com o
295 conserto na rede de esgoto da Rua Francisco Borges de Lima
296 (parte não pavimentada), bem na entrada da Fábrica de Canos,
297 no Bairro Bom Princípio, Sede do Município, com a substituição
298 de canos quebrados, tendo visto que a rede existente não está
299 mais suportando a vasão de água, ocasionando o transbordo.
300 Destaca o Vereador, que o atendimento deste pleito vem ao
301 encontro das reivindicações dos moradores locais. Por fim,
302 segundo o Edil, os proprietários da Fábrica de Canos da
303 localidade disponibilizam o material para a reforma na rede,
304 porém é necessário que a Secretaria Municipal das Obras,
305 Trânsito e Segurança execute o serviço. Solicitou o Edil a
306 Presidência desta Casa Legislativa, gestione a marcação de
307 uma reunião com os moradores da localidade de Lagoa dos
308 Barros, juntamente com o Legislativo e a Administração
309 Municipal, a fim de que os residentes nesta localidade sejam
310 consultados, orientados e/ou informados das medidas tomadas
311 com relação a esta comunidade, situada no interior do nosso
312 Município, no que se refere ao que não foi feito ou vem sendo
313 feito pela prefeitura na Lagoa dos Barros. Disse o Edil que ficou
314 sabendo que o Sr. Nelson Samambaia esteve na Radio Itapuí,
315 dizendo que ficou chateado com o que foi falado na Casa,
316 colocou o Edil que só foi falado o que a Comunidade estava
317 reclamando. Disse o Edil que estão reclamando que foram
318 retiradas as goleiras e levadas para outra comunidade, sendo
319 que as goleiras eram frutos da Comunidade. Na opinião do Edil,
320 está faltando diálogo entre a Administração e a comunidade,
321 que os Vereadores deveriam estar presentes, pois é onde as
322 pessoas vêm pedir ajuda. Que está faltando essa conversa para
323 esclarecimentos, pois o local é lugar de grande público no verão
324 devido ao Campeonato Lagoano. Falou em aparte o Vereador
325 **CANTÍDIO MACHADO:** colocou o Edil que morou praticamente
326 seis anos na Localidade, pois plantava arroz na região e
327 acompanhava os Campeonatos. Disse o Edil que onde esta o
328 campo de futebol não é o lugar devido, pois o local é lugar de
329 banhistas e com jogo no local fica perigoso e quem vai para
330 assistir os jogos vai até onde o campo estiver. Prosseguiu o
331 Vereador **JOSEMAR BANDEIRA:** falou o Edil que concorda que
332 possa ser mudado, mas que tem que sentar falar com a
333 comunidade, explicar que vai ser mudado, mas que seja
334 explicado porque foram tiradas as goleiras e repassadas para
335 outra comunidade, que fica faltando aquele entendimento, uma
336 explicação à comunidade. Vereador **MAURO MEREGALI:**

337 Cumprimentou os presentes na Casa, colocou o Edil que é muito
338 importante o público que assiste para não terem uma imagem
339 distorcida das coisas que acontecem. Colocou o Edil que na
340 semana anterior, usando a Tribuna, usou o mesmo material que
341 recebeu na tarde de hoje em resposta da Prefeitura Municipal as
342 15:37hs para poder analisar, com todos os compromissos que
343 tinham durante a tarde, impossível de avaliar todo a material
344 que foi enviado. Colocou o Edil que na semana anterior quando
345 usou os mesmos documentos foi até desqualificado, no sentido
346 de que forma iria usar o material, pois agora recebeu os
347 mesmos documentos, igual justificando os valores que estão lá
348 para os Municípes de Santo Antônio pagar. Disse o Edil no dia
349 de hoje pediu mais informações sobre um projeto que entrou na
350 Casa, que não é para ser votado a não ser que venha com
351 pedido de urgência, colocou o Edil que mesmo assim não dará
352 acordo. Citou o Edil que a Prefeitura Municipal tem muitas
353 dividas devido às parcerias mal feitas que vem fazendo. Falou o
354 Edil das dívidas enormes que a Prefeitura Municipal apresenta
355 mais de nove milhões de reais, mais os títulos precatórios que
356 estão lá para ser pagos, sendo que os valores dos precatórios
357 chegam a dois milhões e duzentos mil reais. Colocou o Edil que
358 não vai dar acordo até se certificar se é legal, que não tem
359 certeza e no entanto não dará um cheque em branco para a
360 Prefeitura Municipal. Disse o Edil que se nega votar algo que
361 não tenha certeza. Vereador **ANDRÉ SELISTRE**: Cumprimentou
362 as pessoas presentes na Casa, colocou o Edil sobre seus
363 requerimentos e um deles foi sobre os votos de pesar da Sra.
364 Maria Garcia, que faleceu nos seus noventa anos de idade.
365 Disse o Edil que no ano passado se surpreendeu quando foi
366 votar, que vota na localidade de Monjolo e encontrou o casal
367 seu Alzemiro e Dona Maria também votando, ela com seus
368 oitenta e nove anos e ele com seus noventa e quatro anos,
369 mesmo não precisando mais votar seu Alzemiro falou que foram
370 votar para poder mudar o País, sendo eleições para Presidente
371 e Governador. Colocou o Edil que gostaria que o Vereador João
372 Luís Moreira assinasse junto no Voto de pesar pois a Sra. Maria
373 Garcia era da Localidade de Monjolo. Falou sobre os Votos de
374 Congratulações que fez à Procuradoria da Mulher, que se fez
375 presente na ExpoSap, outro Votos de Congratulações se refere
376 à Secretária do Desenvolvimento Social, Thaís Jobim, pelo
377 grande público no baile da melhor idade na ExpoSap. Outro
378 Voto foi ao prefeito Municipal, ao Secretário Marcelo Gaúcho e
379 toda a Administração, os Vereadores pela grande festa ExpoSap
380 durante os quatro dias. Disse o Edil que o palco de rua deu todo
381 o exemplo, onde juntou toda a população. Falou o Edil sobre a
382 Moção que fez ao Residencial do Parque, fundador Carlos
383 Tebalde, que está há trinta anos em Santo Antônio. Colocou
384 sobre a Moção que fez ao programa Momento Mulher da Rádio

385 Itapuí que se fez presente na ExpoSap via web. Também falou
386 do requerimento 108/16 direcionado ao Ilustríssimo Gabriel
387 Lorenzi, gerente da CORSAN local, dando seguimento à
388 extensão da estação de tratamento até o Residencial Santo
389 Antônio. Falou o Edil que esqueceu de fazer votos ao Secretário
390 de Obras Toninho, que esteve pelas estradas de Costa da
391 Miraguaia, Macegão, Conta Dinheiro descendo por Alto Data,
392 Catanduva Grande, indo até Monjolo, no qual o Vereador João
393 Luís Moreira havia feito uns pedidos, disse o Vereador como
394 seu trabalho o permite andar pelo interior foi verificar, quando
395 chegou na estrada Rosalina Assis de Oliveira pôde constar que
396 realmente a estrada estava intransitável, mas estava fazendo a
397 estrada casualmente naquele dia. Colocou o Edil que esteve em
398 reunião com o vereador João Luís Moreira na Secretaria de
399 Obras, junto ao Secretário Toninho sobre os pedidos que
400 haviam sido feitos, além dos que não haviam sido feitos, onde
401 colocaram as situações e os porquês, até que chegaram a um
402 entendimento. Colocou o Edil que anda por todo o interior e
403 recebe muitas reclamações e na cidade, principalmente, muitas
404 por causa dos encanamentos da CORSAN, que se sabe que as
405 ruas não estão sendo recuperadas como é pra ser, mas se deve
406 dar um voto de confiança á Administração, que sabe que tem
407 buracos para tapar, asfalto para ser repostado, mas que tem muita
408 coisa sendo feita que não é vista. Colocou o Edil que, agora,
409 tem a recuperação do esgoto do residencial Santo Antônio, que
410 conforme seu requerimento feito à Caixa Federal e à CORSAN,
411 deverão ser reparados duzentos e cinquenta apartamentos,
412 praticamente, um loteamento. Vereador **ADELINO STECANELA:**
413 Cumprimentou os presentes na Casa, colocou o Edil que não iria
414 se manifestar, mas como foi colocado pelo Vereador André
415 Selistre, que sempre fala muito bem e defende muito bem o
416 Residencial Santo Antônio, acredita que todos os Vereadores
417 junto com a Administração lutar pelo Residencial, que saia
418 alguma coisa boa. Disse o Edil que muitas informações que
419 pede é feito um jogo de pingue-pongue da Administração para a
420 Caixa Federal, da Caixa para o Desenvolvimento Social e
421 Desenvolvimento para o Planejamento e nunca se tem dados
422 concretos para passar a sociedade que cobra. Disse o Edil que
423 já encaminhou varias pessoas para o Desenvolvimento Social,
424 Planejamento, para que se escreva dentro do programa
425 estabelecido e que já estão esperando mais de um ano, dois e
426 não receberam nenhuma resposta até o momento. Colocou o
427 edil que se sabe que tem reclamações que a família de tal
428 pessoa não foi contemplada, mas a outra família que foi
429 contemplada e até já vendeu o apartamento, que foi pedido
430 informação sobre a venda de apartamentos a Caixa não tem, foi
431 feito pedido ao Planejamento que tem um departamento que foi
432 destinado a cuidar também não tem vem uma sequencia de

433 órgãos que não dão as informações solicitadas. Disse o Edil que
434 a única coisa que se sabe que quando foi inaugurado era cerca
435 de duzentos e quarenta e dois apartamentos, que seria
436 contemplada duzentos de duas famílias. Disse o Edil que as
437 pessoas que estavam escritas que não foram contempladas,
438 mas que se enquadram dentro do programa, estão aguardando,
439 e cobram que tem muitos apartamentos fechados, que tem
440 muitos apartamentos que foram vendidos, que muitos não
441 pagaram as mensalidades a Caixa já tirou, falou o Edil se
442 alguém está sabendo dessa situação, pois o Edil não sabe de
443 nada concreto, que não sabe quantos apartamentos têm
444 habitados e quantos não foram habitados ainda. Colocou o Edil
445 que espera que, através da Mesa Diretora, da Secretaria que
446 está cuidando dessa parte, que repasse essas informações
447 sobre o que vem sendo feito. Segundo o Vereador, conhece
448 pessoas que não se enquadram em estar morando lá no
449 condomínio, e estão morando dizendo que pagou conta de luz
450 atrasadas, água e que passou tudo para seu nome e ninguém
451 mais o tira de lá. Disse o Edil que para morar no Condomínio
452 teria que ser pessoas que se enquadrem no programa
453 assistencial. Falou em aparte, o Vereador **TADEU NEVES:**
454 colocou o Edil que para contribuir com o Vereador Adelino
455 Stecanela que, na verdade, a função da Secretaria de
456 Desenvolvimento Social já havia em 2012, quando o Edil
457 assumiu no início da Gestão em 2013 já estava tudo
458 determinado os apartamentos, a função da Secretaria era fazer
459 a seleção das questões sociais para ver quem teria direito ou
460 não, depois foi criado um Departamento junto à Secretaria de
461 Planejamento, que cuida exclusivamente junto com a ajuda de
462 uma Assistente Social, sendo que a Secretaria de
463 Desenvolvimento Social não tem mais nenhum tipo de vínculo
464 com o Residencial Santo Antônio. Prosseguiu o Vereador
465 **ADELINO STECANELA:** Acredita o Edil que o Desenvolvimento
466 Social tem, sim, toda a seleção de pessoas do Residencial, mas
467 que nem todas as pessoas que foram selecionadas foram
468 contempladas, mas fica a pergunta como foi repassado alguns
469 apartamentos para outras pessoas que não haviam sido
470 selecionadas que até conta de luz já estão no nome. Mas que
471 como Vereador é cobrado que como pessoas que tem carro zero
472 e estão morando no residencial e famílias que realmente foram
473 escritas e não foram contempladas, moram em situação de risco
474 não conseguem. Disse o Edil que essa é uma grande
475 preocupação que fica, que deixa a Mesa Diretora que faça um
476 pedido via Caixa Federal, Rosângela, Assistente Social que
477 venha até a Casa dar uma posição através do Executivo para
478 passar essas informações para poder melhor passar para as
479 pessoas que tanto cobram isso. Colocou o Edil que não tem as
480 informações que os colegas vereadores passam para o

481 Executivo, que gostaria se possível que a Mesa lesse os
482 pedidos de informação do Edil, sendo de interesse não somente
483 do proponente mas dos colegas, que se trabalha em uma
484 Câmara de Vereadores não com o interesse apenas de um Edil,
485 mas de todos. Que gostaria que todos os colegas Vereadores
486 tivessem conhecimento de todos os pedidos de informações do
487 Edil, para que possam dar respostas lá fora. Disse o Vereador
488 que não tem acesso a nenhum pedido de informações de
489 nenhum dos Vereadores, somente do seu, que gostaria de ter
490 informações e respostas do executivo para melhor ficar
491 inteirado das situações. Vereador **TADEU NEVES:**
492 Cumprimentou os presentes na Casa, falou o Edil de seus dois
493 pedidos que que fez, o requerimento 117/16 através da
494 Secretaria Municipal da Gestão e do Planejamento requer
495 informações acerca do Plano Diretor, qual a situação que o
496 mesmo se encontra, o porquê não aconteceram mais as
497 Audiências Públicas; e qual a previsão para a realização de
498 novas Audiências, tendo em vista a preocupação com o
499 cumprimento dos prazos que devem ser seguidos, que a
500 Secretaria de Planejamento venha até a Casa e de continuidade
501 dos Trabalhos para o Crescimento do Município. Falou o Edil
502 que o outro pedido de informação que a Comunidade de
503 Imbiruçu lá da divisa de Glorinha onde havia uma empresa de
504 ônibus Canarinho comprada pela Sudeste, que agora abandona
505 seu roteiro de levar e buscar e vice versa, já no verão a
506 empresa já havia feito isso alegando que não havia estudantes
507 para fazer a rotula, naquela época o Edil conseguiu fazer uma
508 intervenção e dar continuidade e agora a empresa suspendeu
509 definitivamente a linha. Disse o Edil que é inadmissível que uma
510 comunidade como Imbiruçu fique sem acesso a sede do
511 Município , colocou o Edil que falou com o Prefeito no dia de
512 hoje e realmente a Sudeste entregou a concessão para a
513 empresa, mas que o Prefeito esta lutando para que não
514 entregue, se realmente se a Sudeste não quer mais que seja
515 aberto um processo licitatório, ou outra empresa assuma. A
516 seguir o Sr. Presidente passou para a **ORDEM DO DIA:** O
517 Presidente André Antônio Randazzo dos Reis, em atenção às
518 solicitações dos Vereadores, suspendeu a Reunião por cinco
519 minutos para análise do Projeto de Lei número 071/2016. O
520 Líder de Governo, Vereador Antônio Tadeu das Neves solicitou
521 ao Presidente que fosse consultado o Plenário sobre a condição
522 de votar por Acordo de Lideranças, o **Projeto de Lei 071/2016**
523 que autoriza o Município de Santo Antônio da Patrulha a ceder
524 os direitos creditórios de Precatório Judicial. **Projeto de Lei**
525 **número 051/2016** - Com vistas ao Vereador Josemar Raimundo
526 Bandeira. Com parecer das Comissões. Em discussão. **Vistas**
527 **ao Vereador Cantídio Borges Lima Machado. Projeto de Lei**
528 **número 066/2016** - Com parecer das Comissões. Em discussão.

529 Em votação. **APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de**
530 **Decreto Legislativo número 008/2016** - Com parecer das
531 Comissões. Em discussão. **APROVADO POR UNANIMIDADE.** O
532 Presidente André Antônio Randazzo dos Reis consultou o
533 Plenário sobre a condição de apreciação e votação por Acordo
534 de Lideranças, do **Projeto de Lei de número 071/2016.** Os
535 Líderes de Bancadas foram favoráveis. **Projeto de Lei número**
536 **071/2016** - Por acordo de Lideranças. Em discussão.
537 **PRONUNCIAMENTOS:** Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA:** Disse
538 ter dado acordo no Projeto, uma vez que a Secretaria de Obras
539 está arrumando as estradas do 5º Distrito. Segundo o Edil, após
540 a reunião com o Prefeito Paulo Bier, o mesmo se comprometeu
541 em enviar os projetos com tempo hábil para o estudo.
542 Manifestou seu voto favorável por entender que o hospital não
543 pode fechar, nem seus funcionários e fornecedores podem ficar
544 sem receber. Vereador **JOSEMAR BANDEIRA:** O Vereador
545 manifestou sua preocupação com relação ao projeto em
546 questão, por entender que o hospital necessita destes recursos
547 para poder sobreviver. Ressaltou que, em virtude das razões
548 apresentadas pelo diretor do Hospital, bem como das
549 explicações dadas pelo Prefeito Paulo Bier, que após uma
550 ligação do Edil, compareceu na Câmara, esclarecendo as
551 dúvidas apresentadas pelos Edis. Agradeceu ao Vereador Mauro
552 Meregali, que se sensibilizou com a situação do Hospital, dando
553 acordo para que o Projeto fosse apreciado. Vereador **CANTÍDIO**
554 **MACHADO:** O Vereador manifestou sua satisfação por ter dado
555 acordo no projeto, salientando que as dificuldades na saúde
556 estão em todas as esferas. Ressaltou o Edil que em questões de
557 saúde e educação, nunca houve oposição na Casa. Disse que o
558 Vereador Mauro tem razão, por entender que os Vereadores têm
559 direito em solicitar as informações necessárias para melhor
560 apreciar os projetos. Vereador **PAULO TELLES:** O edil
561 agradeceu aos líderes por terem aceitado o acordo, em especial
562 ao Vereador Mauro Meregali, que teve a grandeza de mudar de
563 ideia, proporcionando a votação do projeto em favor do
564 Hospital. Disse que tudo que tem origem no Poder Executivo é
565 fiscalizada pelos Vereadores, pelo Controle Interno, pelo
566 Tribunal de Contas, pelo Ministério Público, bem como pela
567 sociedade. Disse que todos sabem como a coisa pública é
568 tratada pelo Sr. Prefeito, que é um homem do bem, correto, tem
569 sua vida límpida e transparente, da mesma forma que os
570 Prefeitos que o antecederam. Ressaltou que no orçamento, o
571 município tem que aplicar, obrigatoriamente, na saúde, 15%,
572 sendo que no ano de 2015 o Sr. Prefeito aplicou 26% na saúde,
573 vindo aplicar o mesmo percentual em 2016. De acordo com o
574 Vereador, se o hospital fechar, ninguém mais abre, em razão
575 das antigas instalações, que não se adequariam às novas
576 regras. Manifestou seu voto favorável ao projeto. Vereador

577 **ADELINO STECANELA:** O Vereador manifestou sua
578 preocupação com relação à saúde, principalmente do hospital.
579 Disse que o Projeto está pagando um investimento em um órgão
580 público feito por uma empresa privada, que bancou reformas e
581 melhorias, que eram de responsabilidade da Administração
582 Municipal, que não bancou por que não tinha verba. Afirmou o
583 Vereador que a Administração tem que ressarcir esta empresa,
584 que impediu que o hospital fechasse, caso as reformas não
585 fossem feitas, adequando-se às exigências. Disse não ter
586 dúvidas da grandeza do projeto, parabenizando todos os
587 colegas que deram acordo. Falou em aparte o Vereador **PAULO**
588 **TELLES:** Disse o Edil que nos últimos doze meses, foram
589 fechados, no Estado do Rio Grande do Sul, 58 hospitais. Falou
590 em aparte o Vereador **ANDRÉ RANDAZZO:** Disse que a única
591 coisa que o incomoda, como líder de bancada, é a demora do
592 Executivo em encaminhar ao Legislativo projeto substitui, sem
593 solicitar urgência na apreciação do mesmo. Prosseguiu o
594 Vereador **ADELINO STECANELA** manifestando seu voto
595 favorável. Vereador **TADEU NEVES:** O Vereador agradeceu ao
596 Presidente por ter suspenso a reunião para tratar sobre o
597 projeto, pela importância do mesmo, aos Vereadores, em
598 especial ao Vereador Mauro, pelo bom senso em dar acordo. O
599 Vereador efetuou a leitura de uma lista, dentro dos R\$
600 700.000,00, no valor de R\$ 190.934,00 em equipamentos, todos
601 acompanhados de nota fiscal, que já estão comprados e
602 funcionando no hospital. Falou em aparte o Vereador **CANTÍDIO**
603 **MACHADO:** O Edil questionou o porquê de os projetos não
604 serem encaminhados em tempo hábil para o Poder Legislativo.
605 Prosseguiu o Vereador **TADEU NEVES** agradecendo os Edis
606 pelo acordo. Vereador **MAURO MEREGALI:** O Vereador lembrou
607 de projetos importantes, como da coleta do lixo e iluminação
608 pública, que não foi dado acordo por alguns colegas, mesmo
609 com as explicações do Prefeito. Segundo o Edil, na reunião
610 ocorrida, há pouco, com o Sr. Prefeito, disse que daria acordo,
611 porém não votaria favorável, por ter dúvidas quanto ao projeto.
612 Disse que a Germann e Pechmann teve muita sorte pela
613 existência dos precatórios, caso contrário, não receberiam o
614 retorno aos investimentos, conseqüentemente, o hospital
615 fecharia na quarta-feira, segundo o Prefeito Municipal.
616 Ressaltou que o Sr. Prefeito não deveria substituir todos os
617 Secretários que saem das Secretarias, caso contrário, não dará
618 conta do recado. Ressaltou que as urgências nas votações,
619 como no caso dos R\$ 400.000,00, que não será destinado à
620 empresa atual, uma vez que no mês de maio haverá licitação,
621 podendo ser outra empresa a vencedora, que receberá os R\$
622 197.000,00 votados no projeto anterior. Disse que se a relação
623 tivesse chegado em tempo hábil, estaria seguro em votar o
624 projeto. Falou, em aparte, o Vereador **JOSEMAR BANDEIRA:** O

625 Vereador solicitou ao Edil que votasse favorável ao projeto,
626 para, quando precisar utilizar o hospital, não ficar constrangido
627 por não ter aprovado o mesmo. Prosseguiu o Vereador **MAURO**
628 **MEREGALI**: Disse que nunca foi ou será demagogo, nem
629 hipócrita, podendo andar com a cabeça erguida, com a certeza
630 das decisões tomadas. Em votação. **APROVADO por 11 votos e**
631 **um voto contrário do Vereador Mauro dos Santos Meregali.**
632 **COMUNICADO DO PRESIDENTE.** O Presidente André Antônio
633 Randazzo dos Reis consultou o Plenário de condições para
634 apreciação e votação em bloco das Moções e dos
635 Requerimentos, inclusive os verbais. Os Líderes foram
636 favoráveis. **VOTAÇÃO EM BLOCO:** Moções e Requerimentos,
637 inclusive os verbais. Em discussão. Em votação. **APROVADOS**
638 **POR UNANIMIDADE.** O Senhor Presidente passou para as
639 **EXPLICAÇÕES PESSOAIS:** Vereador **ANDRÉ SELISTRE**:
640 cumprimentou as pessoas presentes na Casa, colocou o Edil
641 que o Vereador Mauro Meregali se manifestou na Tribuna com
642 referencia ao Projeto a pouco votado sendo contra, mas no dia
643 sete de janeiro quando precisava estar todos os vereadores lá,
644 quando o Hospital Mãe de Deus entregou o Hospital apareceu
645 apenas três Vereadores. Salientou que quando o Vereador
646 Mauro Mareta vem falar do Projeto de quatrocentos mil que ele
647 não deu acordo e foi muito debatido nesta casa e para animar o
648 Administrador do Hospital que tem seguro mais cinquenta mil
649 que pode contar com quase duzentos mil a partir de maio e mais
650 o repasse do Estado do RGS. Salientou que não tem ninguém
651 demagogo e sim pessoas defendendo a saúde. Ressaltou o Edil,
652 que é patrulhense e quer a porta do Hospital sempre aberta e
653 que o grupo administrador consiga que volte as mães a
654 ganharem suas crianças em Santo Antônio, sendo que
655 atualmente a referencia é o município de Osório. Ressaltou que
656 deve dar a palmatoria aos vereadores que lutam para manter o
657 hospital aberto porque se fecha segundo o edil nunca mais abre.
658 Disse o edil que se o Executivo não responde aos Vereadores
659 eles como fazendo parte do Executivo devem ajudar a resolver
660 os problemas. Citou o Edil que o partido do Vereador Mauro
661 Meregali, tem duas Secretarias e porque o mesmo não se coloca
662 lá dentro para ajudar a Administração. Salientou o Edil que é
663 muito fácil pedir, mas ele esteve na frente da Secretaria de
664 obras e sabe das dificuldades do parque de maquinas e tem que
665 se respeitar os funcionários, respeitar saibreira e cascalheira
666 para retirar o material com liberação do meio ambiente.
667 Salientou o Edil que como nas obras hoje é na saúde que estão
668 resolvendo os problemas e saúde sempre em primeiro lugar,
669 porque não se escolhe dia para adoecer e devemos quando
670 precisar chegar lá e estiver aberto o hospital. Agradeceu ao
671 Vereador Josemar por ter pedido para o Prefeito vir até a
672 Câmara para explicar o porquê do projeto e também agradeceu

673 ao Vereador Tadeu Neves que convidou novamente o Vereador a
674 ser Líder de Governo, dizendo o Edil que aceita, mas com o
675 apoio do executivo e que os colegas o ajudem também porque
676 não adianta ele vir para pedir acordo e não dar. Salientou o edil
677 que o acordo tem que ser aqui e no executivo para que não
678 mande projetos em cima da hora, mas com antecedência. O Edil
679 repetiu que dia sete de janeiro não tivesse o município
680 assumido o hospital estaria fechado, e se não fosse o déficit
681 que tem há muito tempo estaria pronto o bloco cirúrgico, pois foi
682 mais de dois milhões de reais nos cinco meses que o executivo
683 manteve o hospital e o grupo só assumiu porque estava em
684 condições. Disse o Edil que tem que se pensar em um todo e
685 não em apenas um partido porque o Executivo não esta
686 atendendo os seus pedidos. Salientou que foi líder nos anos de
687 2014 e 2015 e se afastou para ocupar a Secretaria de Obras,
688 mas agora a convite do Vereador Tadeu Neves estará
689 retornando para ajudar a cidade. Falou em aparte o Vereador
690 **JOSEMAR BANDEIRA**: Disse o Edil que ficou imaginando se
691 este grupo não assumisse o hospital, como estaria a saúde de
692 nossa população, merecendo sim este gestores um voto de
693 congratulação, por ter a coragem de investir no município.
694 Prosseguiu o Vereador André Selistre, dizendo que a partir de
695 maio se este grupo permanecer por mais cinco ou dez anos no
696 município e nossas crianças voltarem a nascer no município de
697 Santo Antônio da Patrulha, pois é centro de tratamento em
698 oftalmologia e psiquiatria, sendo bom para o município que mais
699 se arrecada e mais é investido. Salientou o edil que o governo
700 do estado esta fazendo pesquisa e não é porque fechou 52
701 hospitais, tendo que se ver o jeito que estavam estes, sendo
702 que um segundo o Edil nem o Prefeito foi no local e deixou
703 fechar, dando exemplo de um gestor que não cuida da
704 população ao contrario do nosso Prefeito. Vereador **JOÃO LUÍS**
705 **MOREIRA**: cumprimentou as pessoas presentes na Casa,
706 colocou o Edil que concorda com os demais pronunciamentos
707 dos edis que o antecederam, mas não pode discordar do
708 Vereador Mauro Meregali, pois muitas vezes os edis tem que
709 votar projetos com urgência sem o devido estudo, devendo o
710 Prefeito vir ou mandar alguém que domine o assunto para
711 explicar e tirar as dúvidas existentes. O Edil espera que a
712 Administração se organize assim como os gestores do Hospital,
713 pois seguidamente chega até ele informações que os
714 funcionários e os credores não estão recebendo em dia. Disse o
715 Edil que esta havendo um desencontro de informações pois os
716 administradores do Hospital dizem que estão em dia com as
717 contas e os funcionários dizem outra. Salientou o Edil que
718 espera não ver mais os administradores do hospital pedindo por
719 favor para aprovar projetos para não fechar o hospital e sim
720 eles irem até este e lá constatarem que a população esta sendo

721 bem atendida, bem como os gestores do hospital dizendo que
722 está tudo bem obrigado, não tendo urgência na aprovação de
723 projetos importantes. O Edil espera que a partir de maio se eles
724 ganharem a licitação esteja tudo funcionando normalmente,
725 tanto o bloco cirúrgico como os funcionários com os salários em
726 dia, ganhando com isso a população com um serviço bem
727 prestado. Ressaltou ainda o Edil que esta faltando um elo entre
728 o prefeito e os vereadores, citando que na administração
729 passada havia reuniões semanais entre o prefeito e os
730 secretários, e o prefeito cobrava de cada um como estava sua
731 respectiva pasta, deixando parecer que o atual prefeito não se
732 reúne com seus secretários, pois os mesmos não sabem muitas
733 vezes explicar seus próprios projetos, faltando este elo com os
734 vereadores. Falou em aparte o Vereador **JORGE ELOY DE**
735 **OLIVEIRA**: Disse o Edil que no tempo que foi secretário da atual
736 administração as reuniões eram quinzenais e lhe parece que
737 continua sendo. Prosseguiu o Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA**,
738 dizendo que no seu entendimento deveria ser pelo menos uma
739 vez por semana. Falou em aparte o Vereador **ANDRÉ**
740 **RANDAZZO**: indagando os demais colegas se este projeto
741 tivesse entrado no período do então Prefeito Daiçom Maciel, o
742 que os vereadores da oposição fariam. Salientou que precisa é
743 que eles se organizem mais, não precisando vir duas vezes para
744 explicar um mesmo projeto, pois isto não agiliza os trabalhos
745 desta administração. Prosseguiu o Vereador **JOÃO LUÍS**
746 **MOREIRA**, dizendo que discorda das palavras do vereador
747 André Randazzo na questão que na administração passada o
748 Senhor Paulo Bier nunca interferiu nas decisões de votação de
749 matérias envolvendo educação e saúde. Falou em aparte o
750 Vereador **TADEU NEVES**: Salientou o Edil que no tempo em que
751 o ex-prefeito Zezo foi candidato a Deputado Federal e estava
752 com um apontamento do Tribunal de Contas e esta Casa
753 derrubou o apontamento aprovando as suas contas. Prosseguiu
754 o Vereador **JOÃO LUÍS MOREIRA**, dizendo que espera que a
755 coisa ande, não mais precisando os gestores do Hospital
756 implorando para que se aprovem projetos importantes como
757 este. Salientou que se for preciso logicamente que iram ser
758 solidários, pois serem Vereadores assim como o Prefeito até o
759 dia 31 de dezembro deste ano, e espera nestes sete meses que
760 faltam juntos unidos com o prefeito, resolverem os problemas
761 desta cidade e espera que no dia dois de outubro, vença o
762 melhor prefeito e os melhores vereadores e que procurem o bem
763 comum da população. **COMUNICAÇÃO DE LIDERES**, não
764 havendo nenhum líder para se pronunciar e nada mais havendo
765 a tratar, o senhor presidente encerrou a reunião ordinária, onde
766 lavrei a presente ata, que após lida e aprovada segue assinada.